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DELIBERAZIONE N. 244 DEL 16/11/2016 
PROT. N. 28223

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  ATTO  DI  INDIRIZZO  PER  L'APPROVAZIONE  DI  UN  PROTOCOLLO 
D'INTESA CON IL COMUNE DI BORGOVIRGILIO PER UNO STUDIO DI 
FATTIBILITÀ VOLTO A ELABORARE  UNA CONVENZIONE AL FINE DI 
ATTIVARE UNA CENTRALE OPERATIVA SOVRACOMUNALE.

L’anno  duemilasedici  addì  sedici  del  mese  di  novembre  alle  ore  17:30  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vicesindaco SI
CICOLA CINZIA Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore NO
GELATI LUIGI Assessore SI
FIACCADORI IVAN Assessore NO

Totale Presenti: 4 - Totale Assenti: 2 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott. Giuseppe Vaccaro il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.



LA GIUNTA COMUNALE

  
• Atteso che i Comuni di Curtatone e Borgovirgilio presentano uniformi caratteristiche sia dal punto 

di  vista  della  popolazione  residente  che delle  problematiche di  natura sociologica  e  di  sicurezza 
urbana;

• Accertato che i rispettivi Comandi di Polizia Locale hanno a disposizione un equiparato numeri di  
agenti;

• Considerato che il Comune di Borgovirgilio ha recentemente ottenuto un finanziamento regionale 
con il quale è in fase di allestimento una centrale operativa;

• Valutato che tale centrale operativa potrebbe divenire di supporto al Comando Polizia  Locale di 
Curtatone attivando una convenzione al fine di consentirne l'utilizzo sul territorio sovracomunale;

• Considerato che tale centrale operativa potrebbe meglio coordinare le risposte alla cittadinanza in  
materia di sicurezza urbana  al fine di far percepire ai cittadini un diritto primario quale la qualità  
della vita;

• Preso atto che è compito dell’Amministrazione Comunale rappresentare le istanze di sicurezza dei 
cittadini ed intraprendere le iniziative di prevenzione sociale che possano concorrere a ridurre ed a  
contenere il manifestarsi di fenomeni di disagio sociale e di comportamenti devianti;

•  Ritenuto, a fronte dell’aumentata sensibilità ai problemi della Comunità, favorire modelli integrati di 
attuazione della sicurezza urbana attraverso iniziative atte a favorire una migliore qualità della vita e 
vivibilità del territorio mediante azioni di prevenzione sociale di pertinenza dell’Ente locale;

• Visto che è intenzione dell'Amministrazione Comunale approvare un protocollo d'intesa tra i due 
Comuni  al  fine  di  effettuare  uno  studio  di  fattibilità  volto  ad  elaborare  una  convenzione  che 
consenta di attivare una centrale operativa sovracomunale;

• Verificato che il presente atto non comporta oneri di spesa a carico di questo Ente;

• Visto il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, D. Lgs. 267/2000;
         

•   Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge

DELIBERA
1. Di  verificare la possibilità di pervenire tra il Comune di Curtatone e il Comune di Borgovirgilio ad  

una convenzione che consenta di attivare una centrale operativa sovracomunale con il compito di 
coordinare le risposte alla cittadinanza in materia di sicurezza urbana e in materia di sicurezza della  
circolazione stradale;

2. Di incaricare il Comandante del Corpo di Polizia Locale al fine di effettuare uno studio di fattibilità 
volto a elaborare la convenzione;

3. Di  dichiarare  la  presente  deliberazione  con  separata,  unanime  e  palese  votazione  favorevole,  il  
presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 
267.

   



 Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Carlo Bottani  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è stata pubblicata il  giorno 19/11/2016 e vi  rimarrà per  15 giorni  consecutivi  ed è stata 
contestualmente inclusa nell’elenco inviato ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’articolo 125 
– del T.U. dell’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n° 267.

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione é divenuta esecutiva il 29/11/2016 :
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 19/11/2016 al 04/12/2016 senza reclami.
  

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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